

КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ ПРИ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 22 сентября 2020 года

№ 2\09-2020

10:00 час., 644002, г. Омск, ул. Красный путь, д. 1

О мерах, принимаемых заинтересованными ведомствами, по предупреждению несчастных случаев среди несовершеннолетних, травматизма и гибели детей и подростков, в том числе на объектах железнодорожного транспорта. Профилактическая и воспитательно-пропагандистская деятельность по укреплению дисциплины юных участников дорожного движения

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Омской области (далее – комиссия) в составе председателя комиссии Дерновой Т.В., ответственного секретаря комиссии Марченко О.В., членов комиссии Александровой Н.В., Асеева В.Н., Виноградова Ю.В., Горбунова Е.В., Груздевой О.В., Коренного П.А., Маловой А.Н., Музыченко Т.Ю., Нечаева С.П., Скворцова Д.А., Трофимова Ю.В.

при отсутствии по уважительным причинам заместителей председателя комиссии Варнавской И.П., Крикорьянца Д.О., членов комиссии Кравченко Н.В. и Терпуговой А.П.,

с участием: Верещак М.Ю. – начальника управления демографической и семейной политики Министерства труда и социального развития Омской области, Долотиной Л.В. – помощника Сенатора Российской Федерации Е.Б. Мизулиной по работе в Омской области, Дорожкиной И.И. – начальника сектора по обеспечению деятельности Уполномоченного по правам ребенка Аппарата Губернатора и Правительства Омской области, Касьяновой И.М. – Уполномоченного Омской области по правам человека, Коваль Н.В. – прокурора отдела по делам несовершеннолетних и молодежи прокуратуры Омской области, Руденко С.А. – заместителя начальника управления организации деятельности участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних Управления Министерства внутренних дел России по Омской области, Совенко Е.Н. – начальника Управления образования Администрации Оконешниковского муниципального района Омской области, Унту К.В. – первого заместителя Главы Оконешниковского муниципального района Омской области, Черкащенко А.И. – заместителя руководителя бюджетного учреждения Омской области «Комплексный центр социального обслуживания населения Оконешниковского района»,

заслушав Скворцова Д.А., заместителя начальника управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Омской области, Горбунова Е.В., заместителя начальника Омского линейного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации на транспорте – начальника полиции, Руденко С.А., заместителя начальника управления организации деятельности участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних Управления Министерства внутренних дел России по Омской области, Груздеву О.В., заместителя Министра образования Омской области – начальника управления опеки и попечительства над несовершеннолетними и адаптивного образования, **установила**, что детский травматизм является одним из ведущих показателей, характеризующих состояние здоровья населения. Анализ динамики и причин детского травматизма позволяет вооружить органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (далее – субъекты системы профилактики) необходимыми сведениями для целенаправленной борьбы за бесценные жизни детей. По данным Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Омской области (далее – УМВД России по Омской области), на территории Омской области за 8 месяцев 2020 года зарегистрировано 356 несчастных случаев с детьми, из них 181 случай – на территории областного центра.

Проведённый анализ данных происшествий показал, что наибольшее количество несчастных случаев, произошедших с детьми, составляют:

– 206 травм (57 %), в том числе 15 выпадений детей из окон многоквартирных домов;

– 78 отравлений (21,9 %);

– 41 ожог (12,7 %);

– 31 факт (10,0 %) гибели детей в результате несчастных случаев (пожары – 3, младенческая «внезапная смерть» – 12, утопления – 12).

По-прежнему имеют место факты травмирования детей на недостроенных объектах, заброшенных зданиях. В текущем году произошло 2 подобных несчастных случая (03.05.2020 – Тюкалинский район, 26.06.2020 – САО города Омска).

Проведённый анализ также показал, что 54 % травм получены детьми дома, 43 % травм – на детских площадках, лишь более 2 % детей травмировались в образовательных организациях.

Причинами возникновения несчастных случаев по-прежнему остаются: недостаточный контроль родителей за поведением детей, детская беспечность, пренебрежение мерами безопасности.

В период действия режима самоизоляции зафиксирован рост бытовых травм, полученных детьми по неосторожности дома.

С наступлением летнего периода на постоянной основе осуществляется работа по профилактике травматизма и гибели граждан на водных объектах.

Главным управлением МЧС России по Омской области, УМВД России по Омской области совместно с представителями заинтересованных ведомств

осуществляется реализация мероприятий Плана совместных мероприятий по вопросам обеспечения безопасности людей на водных объектах на 2020 год, в рамках которого выявляются нарушения на водных объектах, необорудованных мест массового купания людей (детей) на водных объектах с применением беспилотных летательных аппаратов, организована трансляция видеороликов и распространение памяток по правилам безопасности людей на водных объектах в общественном транспорте и информационных стендах, а также проводятся профилактические беседы с населением о правилах безопасного поведения на водных объектах.

В соответствии с графиком организовано совместное патрулирование акватории реки Иртыш сотрудниками ФКУ «Центр государственной инспекции по маломерным судам МЧС России по Омской области», подразделений по делам несовершеннолетних территориальных органов внутренних дел, Омского ЛУ МВД с привлечением представителей средств массовой информации. С июня 2020 года в ежедневном режиме сотрудниками полиции и МЧС России по Омской области осуществляется проведение профилактических мероприятий по пресечению купания граждан в местах, не приспособленных для этих целей, по выявлению несовершеннолетних, находящихся без сопровождения взрослых вблизи водоемов. Всего за указанный период на территории акваторий Омской области выявлено 1035 несовершеннолетних. С указанными несовершеннолетними и их законными представителями проведены беседы профилактического характера, 21 законный представитель привлечен к административной ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей.

Несмотря на принимаемые меры, с начала 2020 года на водных объектах Омской области погибло 12 детей (2019 год – 3 ребенка). 4 факта гибели детей на водоёмах зарегистрированы на территории города Омска (КАО – 1, САО – 1, ЦАО – 2) и 8 фактов на территории муниципальных районов Омской области (Азовский – 1, Крутинский – 1, Нововаршавский – 1, Омский – 2, Тевризский – 1, Черлакский – 2). Основными причинами происшествий и гибели детей на водных объектах по-прежнему являются: купание в необорудованных местах, низкая культура поведения детей на воде, слабый контроль со стороны родителей за детьми у воды. На момент происшествия информационные запрещающие стенды на водоемах не были установлены в Крутинском, Нововаршавском, Омском, Тевризском муниципальных районах Омской области, а также в городе Омске.

Особое внимание уделяется вопросам обеспечения пожарной безопасности граждан, в том числе семей с детьми. По итогам 8 месяцев 2020 года на территории региона зарегистрировано 3 случая гибели детей на пожарах (8 месяцев 2019 года – 8 детей). Причиной гибели стало отравление продуктами горения и воздействие открытого огня. Всего за истекший период от воздействия открытого огня пострадало 9 детей (8 месяцев 2019 года – 19 детей). Основными причинами возникновения пожаров являются нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования, нарушение правил

устройства и эксплуатации печей и дымоходов, неосторожное обращение с огнем, отсутствие должного контроля со стороны взрослых за поведением детей. Так, за истекший период на территории Омской области произошло 27 пожаров *вследствие неосторожного обращения детей с огнем* (2019 год – 49 пожаров), в результате которых погибло 2 ребенка и получили травмы различной степени тяжести 2 ребенка.

Главным управлением МЧС России по Омской области в рамках проведения мероприятий по профилактике травматизма и гибели несовершеннолетних в 2020 году:

- проведено 955 профилактических мероприятий, в том числе: рейдовые мероприятия в местах проживания многодетных семей, соревнования с опекаемыми детьми «Детство БЕЗ опасности», акции «Скажи пожарам НЕТ!», конкурс сочинений «Герои рядом», соревнования «Безопасная волна», выставки детских творческих работ, конкурсы «Юные таланты – за безопасность!» и «Неопалимая Купина», участие в которых приняли 78 600 детей;

- организовано 770 выступлений на телевидении и радио, 1380 публикаций в печатных изданиях и более 750 – на интернет-порталах по вопросам пожарной безопасности;

- распространено более 700 тысяч различных агитационных материалов по вопросам пожарной безопасности.

В проведении профилактических мероприятий задействовано более 44 тысяч человек, в том числе представителей органов местного самоуправления, сотрудников органов внутренних дел, представителей региональных и муниципальных надзорных органов, специалистов органов и учреждений образования, здравоохранения, социальной защиты населения, представителей общественных организаций, специалистов энергетических, газовых служб, волонтеров.

Вопросы повышения уровня безопасности граждан, снижения несчастных случаев и гибели людей на пожарах в течение текущего года неоднократно обсуждались на заседаниях региональной и муниципальных комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, а также на заседаниях областной и муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав. В целях снижения последствий пожаров на территории Омской области установлен 931 автономный пожарный извещатель с GSM-модулем в местах проживания многодетных семей и семей, находящихся в социально опасном положении. Практика установки извещателей зарекомендовала себя с положительной стороны и позволила добиться повышения уровня защиты семей и в случаях раннего обнаружения возгорания избежать тяжелых последствий для жизни и здоровья граждан. Проводимая межведомственная профилактическая работа позволила обеспечить снижение количества детей, погибших в результате пожаров.

Вместе с тем в целях пропаганды безопасного образа жизни среди детей и

юношества, приобретения подростками знаний и навыков поведения в экстремальных ситуациях, популяризации профессии пожарного необходимо рассмотреть вопрос об организации на постоянной основе в общеобразовательных организациях Омской области деятельности Дружин юных пожарных, а также принять меры по увеличению количества профилактических мероприятий по обучению школьников мерам пожарной безопасности в рамках внеклассной работы. Следует отметить, что основными задачами Дружин юных пожарных являются: воспитание гражданской позиции, оказание практической помощи взрослым в сохранении государственной собственности, жизни, здоровья и имущества граждан от пожаров, развитие форм противопожарной пропаганды среди детей, овладение основами пожарного дела, умениями и навыками по предупреждению и тушению пожаров, оказанию первой помощи пострадавшим на пожаре.

Для обучающихся общеобразовательных организаций, членов Дружин юных пожарных Главным управлением МЧС России по Омской области ежегодно проводятся различные мероприятия:

- соревнования по пожарно-прикладному спорту среди команд общеобразовательных организаций города Омска на Кубок Федерации пожарно-прикладного и спасательного видов спорта;
- тематическая игра КВН;
- соревнования «Пожарный номер – 01»;
- областная профильная смена «МАРАФОН БЕЗОПАСНОСТИ» на базе оздоровительного лагеря и другие мероприятия.

Однако не все общеобразовательные организации активно включены в указанную профилактическую деятельность. Так, на сегодняшний день Дружины юных пожарных не созданы в 294 общеобразовательных организациях региона (42 % от общего количества общеобразовательных организаций).

По данным Управления государственной инспекции безопасности дорожного движения УМВД России по Омской области (далее – УГИБДД), по итогам 8 месяцев 2020 года отмечается снижение уровня травматизма и гибели детей в результате дорожно-транспортных происшествий. Так, в отчетном периоде зарегистрировано 244 дорожно-транспортных происшествия (далее – ДТП) с участием несовершеннолетних (8 месяцев 2019 года – 278 ДТП), в которых получили травмы различной степени тяжести 271 ребенок (8 месяцев 2019 года – 301 ребенок), погибло 2 ребенка (8 месяцев 2019 года – 3 погибших). Проведенный анализ показал, что основным видом ДТП с участием несовершеннолетних остается наезд на пешеходов. Так, в течение отчетного периода зарегистрировано 64 таких ДТП (8 месяцев 2019 года – 86 ДТП), в результате которых погибших нет (8 месяцев 2019 года – 2 погибших), 65 – получили травмы (8 месяцев 2019 года – 85 пострадавших). Из 271 несовершеннолетнего, пострадавшего в результате ДТП, 26 детей получили травмы в результате нарушения Правил дорожного движения (8 месяцев 2019 года – 40 пострадавших, 1 погибший). Кроме этого,

за 8 месяцев 2020 года зарегистрировано 90 ДТП, в которых дети в возрасте до 16 лет перевозились в салоне транспортного средства в качестве пассажиров (8 месяцев 2019 года – 106 ДТП). В результате указанных ДТП 1 ребенок погиб (8 месяцев 2019 года – 1 погибший), 109 детей получил травмы (8 месяцев 2019 года – 123 пострадавших). С участием детей, управлявших велосипедами и мототранспортными средствами, за 8 месяцев 2020 года зарегистрировано 39 ДТП (8 месяцев 2019 года – 37 ДТП), в результате которых пострадали 39 подростков (8 месяцев 2019 года – 37 подростков). В ходе надзорной деятельности сотрудниками УГИБДД выявлено и пресечено 437 фактов нарушений несовершеннолетними Правил дорожного движения, из них 244 – переход проезжей части в не установленных для этого местах; 19 – нарушение норм дорожной безопасности при управлении велосипедами, 57 – при управлении мокиками и мопедами и 117 – при управлении транспортными средствами.

Сотрудниками УГИБДД на постоянной основе организовано проведение пропагандистских мероприятий по профилактике ДТП и снижению тяжести их последствий, в том числе лекций, бесед, инструктажей по безопасности дорожного движения в школах, дошкольных учреждениях, организациях дополнительного образования, организациях профессионального образования, в местах массового скопления и пребывания граждан.

Ежегодно Министерством образования Омской области совместно с УГИБДД и муниципальными органами управления образованием Омской области реализуется комплекс межведомственных мероприятий, направленных на совершенствование профилактической работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. Проводятся тематические уроки, классные часы, семинары с участием учителей, педагогов-психологов, занимающихся обучением детей навыкам безопасного поведения на улицах и дорогах, показ учебных видеofilмов и компьютерных обучающих программ, конкурсы рисунков, плакатов, слоганов, посвященные данной тематике. Особое внимание уделяется проведению инструктажей по соблюдению правил дорожной безопасности, правил поведения на транспорте и в общественных местах. На уроках проводятся «минутки безопасности», в ходе которых педагоги напоминают учащимся о необходимости соблюдения Правил дорожного движения и общих правил безопасности, акцентируют внимание на важности применения светоотражающих элементов.

В современных условиях жизнедеятельности железная дорога представляет определенную опасность для жизни и здоровья граждан, проживающих вблизи нее или пользующихся её услугами, в том числе и несовершеннолетних. За 8 месяцев 2020 года на участках Омского региона Западно-Сибирской железной дороги несчастных случаев с участием несовершеннолетних не зарегистрировано (8 месяцев 2019 года – 1 несчастный случай на станции Карасук). Основной причиной травмирования подростков на железной дороге по-прежнему является несоблюдение правил поведения на объектах железнодорожного транспорта (переход железнодорожных путей в

неустановленных местах, попытки несовершеннолетних сделать «селфи» в непосредственной близости от железной дороги). По всем фактам получения железнодорожных травм несовершеннолетними информируются субъекты системы профилактики по месту жительства подростков в целях проведения мероприятий по предупреждению детского травматизма. В целях предупреждения несчастных случаев с несовершеннолетними на участках Омского региона Западно-Сибирской железной дороги проводится комплекс профилактических мероприятий. На участках обслуживания Омского линейного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации на транспорте (далее – Омское ЛУ МВД России) с привлечением представителей субъектов системы профилактики, работников предприятий Западно - Сибирской железной дороги по омскому региону в отчетном периоде 2020 года проведены профилактические мероприятия «День безопасности», «Дети и транспорт», «Безопасность детства -2020».

С учетом сложившейся эпидемиологической ситуации в связи с риском распространения коронавирусной инфекции перевозка детей к местам отдыха и обратно авиа и железнодорожным транспортом за пределы Омской области осуществлялась в единичных случаях, во всех случаях проводился инструктаж, было организовано сопровождение по участку обслуживания. В период летних каникул 2020 года сотрудниками Омского ЛУ МВД России особое внимание уделялось профилактическим мероприятиям. Так, инспекторами ОДН Омского ЛУ МВД России разработан информационный материал профилактического характера (в виде слайдов с комментариями: как не стать жертвой преступления, какие действия являются общественно опасными на объектах железнодорожного транспорта и др.), транслируемый на видеозэкранах железнодорожных вокзалов и электропоездов пригородного сообщения. За отчетный период 2020 года проведено 117 рейдовых мероприятий на травмоопасных участках, во время которых с гражданами проводились профилактические беседы, раздавались памятки и буклеты о правилах безопасности на железной дороге. За действия, угрожающие безопасному движению подвижного состава, к административной ответственности привлечены 210 подростков. В отношении всех выявленных несовершеннолетних правонарушителей направлена информация в территориальные органы внутренних дел для проведения дополнительной профилактической работы. В целях профилактики правонарушений, угрожающих безопасному движению поездов, фактов детского травматизма в заинтересованные органы исполнительной власти и администрации транспортных предприятий направлено 14 информационных предписаний об устранении причин и условий, способствующих их совершению. В результате проведенной работы на участках перегона Омск-Северный - ст. Универсальная - ст. Омск-Восточный, ст. Москаленки, ст. Исилькуль установлены защитные ограждения. В условиях ограничительных мероприятий информационные материалы по правилам поведения на объектах железнодорожного транспорта размещены на интернет-ресурсах образовательных организаций,

расположенных вблизи объектов железной дороги, для изучения детьми и их родителями дистанционно. В новом учебном году планируется традиционное проведение разъяснительной работы профилактического характера с учащимися и их родителями в образовательных организациях, включающей проведение на постоянной основе бесед по правилам безопасного поведения на объектах транспорта, об ответственности за действия, угрожающие безопасной работе железнодорожного транспорта. Для проведения профилактических мероприятий используются видеофильмы, наглядный агитационный материал.

В целях организации эффективной профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в образовательных организациях развивается движение отрядов юных инспекторов дорожного движения (далее – ЮИД). В настоящее время в образовательных организациях региона действует 490 отрядов ЮИД, в состав которых входят 5948 школьников. Отряды ЮИД активно участвуют в различных профилактических мероприятиях, играх, викторинах, КВН, конкурсах, выпускают стенные газеты и пропагандистские материалы, организуют соревнования, конкурсы, обустривают учебно-тренировочные площадки в образовательных организациях. Кроме этого, отряды ЮИД ежегодно принимают участие во Всероссийском слете юных инспекторов движения, в слете ЮИД «Дороги без опасности», Всероссийском конкурсе юных инспекторов движения «Безопасное колесо». В текущем году Министерством образования Омской области организовано участие 447 руководителей ЮИД в коуч-мероприятиях:

- 2 июня 2020 года по теме: «Информирование о системе организации деятельности ЮИД, планируемых мероприятиях в течение 2020 года, перспективных планах развития до 2024 года, созданных интернет-ресурсах по безопасности дорожного движения, опыте деятельности успешных центров по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма»;

- 16 июня 2020 года по теме: «Организация мероприятий по безопасности дорожного движения в образовательных организациях, вовлечение представителей общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования в части обучения детей безопасному поведению на проезжей части».

В целях повышения уровня профессиональной компетентности педагогов в вопросах профилактики дорожно-транспортного травматизма среди детей Министерством образования Омской области совместно с ФГБОУ ВО «Сибирский государственный автомобильно-дорожный университет (СибАДИ)» для педагогических работников образовательных организаций разработаны и проведены (в период с ноября 2019 года по февраль 2020 года) семинары-практикумы «Организация профилактической работы педагогов по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма», участие в которых принял 101 педагогический работник (заместители директора образовательных организаций, преподаватели ОБЖ и педагоги дополнительного образования – руководители отрядов ЮИД). Запланировано обучение еще 50 педагогов (обучение отложено в связи с неблагоприятной

эпидемиологической обстановкой).

В связи со сложившейся неблагоприятной эпидемиологической обстановкой образовательными организациями используются учебные материалы, размещенные в Федеральном каталоге интерактивных образовательных программ («Дорожное королевство» (мультфильмы, предназначенные для детей 6 – 9 лет), «Дорожная кухня» (образовательные фильмы для детей 10 – 14 лет), «Перекресток знаний» (образовательные видеоролики для старшеклассников). Кроме этого, педагогами образовательных организаций проведение профилактической акции «Безопасные каникулы», дополнительной работы с обучающимися и родителями (законными представителями) по профилактике дорожно-транспортного травматизма осуществляется с использованием мессенджеров, социальных сетей и дистанционных технологий.

В 2020 году всеми образовательными организациями Омской области совместно с УГИБДД продолжена работа по организации мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, с родителями по обучению детей основам правил дорожного движения и привитию им навыков безопасного поведения на дорогах в рамках реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения» и Стратегии безопасности дорожного движения в Российской Федерации на 2018 – 2024 годы.

В целях предупреждения несчастных случаев и гибели детей в средствах массовой информации УМВД России по Омской области инициировано размещение 94 материалов по профилактике детского травматизма, из них 89 – на сайтах информационных агентств, 3 – в эфире телеканалов, 2 – в печатных изданиях. На официальном сайте УМВД России по Омской области размещено 7 пресс-релизов по предупреждению несчастных случаев с детьми. По инициативе Омского ЛУ МВД России в средствах массовой информации размещены 53 публикации по вопросам предупреждения противоправных действий на объектах железнодорожной инфраструктуры.

В Министерство образования Омской области направлены информационные материалы (памятки, буклеты) по вопросам личной безопасности в быту, профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, правил поведения в экстренных ситуациях, которые размещены на сайтах образовательных организаций, образовательном портале «Дневник.Ру».

В целях предотвращения несчастных случаев с несовершеннолетними субъектам системы профилактики во взаимодействии с иными заинтересованными ведомствами необходимо продолжить работу в сфере обеспечения безопасного поведения несовершеннолетних, в том числе с принятием комплекса дополнительных мер.

Обсудив информацию «О мерах, принимаемых заинтересованными ведомствами, по предупреждению несчастных случаев среди несовершеннолетних, травматизма и гибели детей и подростков, в том числе на объектах железнодорожного транспорта. Профилактическая и воспитательно-

пропагандистская деятельность по укреплению дисциплины юных участников дорожного движения», **комиссия постановила:**

1. Принять к сведению данную информацию.

2. Отметить, что, несмотря на принимаемые меры по профилактике детского травматизма, количество несчастных случаев с детьми в быту, на воде и на дорогах остается высоким.

3. Рекомендовать органам местного самоуправления:

3.1. Проанализировать ситуацию, связанную с гибелью и травматизмом детей на территории муниципального образования Омской области. Рассмотреть на заседаниях коллегиального органа вопросы организации межведомственной работы по охране жизни и здоровья несовершеннолетних, разработать дополнительные меры по профилактике несчастных случаев с детьми, обратив особое внимание на мероприятия в период школьных каникул.

3.2. Обеспечить на постоянной основе проведение просветительской работы по предупреждению травматизма и несчастных случаев с несовершеннолетними в результате пожаров, по правилам безопасного поведения на водных объектах с обязательным привлечением средств массовой информации.

3.3. Обеспечить тщательное изучение территорий, прилегающих к водным объектам, выявить несанкционированные места массового отдыха населения на воде, организовать проведение сходов (собраний) граждан с участием работников администрации, представителей заинтересованных ведомств по разъяснению требований обеспечения безопасности людей, прежде всего детей, на водоемах, обеспечить дополнительное выставление в опасных для купания местах запрещающих информационных щитов, а также конструкций, ограждающих проезд автомобилей и проход граждан, обеспечить в осенне-зимний период оборудование ледовых переправ в соответствии с требованиями безопасности, размещение предупредительных щитов в местах ожидаемого выхода на лед граждан, в том числе детей.

3.4. Обеспечить проведение мониторинга и обследования технического состояния, укрепленности, а также охраны и организации контрольно-пропускного режима строящихся объектов, заброшенных строений, канализационных люков, колодцев, принять меры по устранению выявленных недостатков.

3.5. О мерах по выполнению пунктов 3.2 – 3.4 настоящего постановления необходимо проинформировать комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Омской области **в срок до 1 ноября 2020 года.**

4. Руководителям органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, органов местного самоуправления:

4.1. Продолжить реализацию мероприятий по повышению уровня ответственности родителей за воспитание детей.

4.2. Обеспечить распространение наглядной агитации по правилам безопасного поведения несовершеннолетних, адаптированной для детского возраста.

5. Рекомендовать Главному управлению МЧС России по Омской области:

5.1. Совместно с заинтересованными ведомствами в рамках реализации Плана мероприятий («дорожная карта») «Профилактика пожаров и противопожарной пропаганды в Омской области на 2020 год» активизировать разъяснительную работу среди населения по правилам использования нагревательных, осветительных приборов в зимний период, обратив особое внимание на проведение массовых новогодних и рождественских мероприятий.

5.2. В рамках исполнения положений постановления Правительства Омской области от 22 августа 2006 года № 114-п «Об организации обучения населения мерам пожарной безопасности в Омской области» совместно с Министерством труда и социального развития Омской области организовывать проведение подворных обходов индивидуальных жилых домов в целях проведения противопожарной пропаганды среди многодетных семей, семей, находящихся в социально опасном положении и иной трудной жизненной ситуации. В рамках осуществления подворных обходов обеспечить проведение специалистами подведомственных органов и учреждений разъяснительной работы с подростками и их законными представителями по соблюдению мер предосторожности при использовании печного отопления, противопожарной безопасности, о причинах и последствиях употребления наркотиков, алкоголя, табачных изделий, об ответственности родителей за оставление детей без присмотра.

5.3. Оказать методическую помощь образовательным организациям в создании, организации и сопровождении деятельности Дружин юных пожарных.

6. Министерству труда и социального развития Омской области:

6.1. Продолжить работу по ежеквартальному направлению в Главное управление МЧС России по Омской области уточненных персонализированных сведений о многодетных семьях и семьях, находящихся в социально опасном положении.

6.2. Во взаимодействии с органами местного самоуправления продолжить работу по предоставлению гражданам материальной помощи при наличии трудной жизненной ситуации, связанной с недостаточностью средств на проведение ремонтных работ электропроводки и (или) печного оборудования, в соответствии с постановлением Правительства Омской области от 11 февраля 2005 года № 17-п «О мере социальной поддержки гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, за счет средств областного бюджета», по результатам работы осуществлять информационный обмен с Главным управлением МЧС России по Омской области.

7. Министерству образования Омской области, Министерству по делам молодежи, физической культуры и спорта Омской области, руководителям муниципальных органов управления образованием и муниципальных органов молодежной политики осуществлять на постоянной основе анализ школьного и спортивного травматизма с принятием мер по устранению причин и условий, им способствующих, и предупреждению их возникновения.

8. Министерству образования Омской области, руководителям муниципальных органов управления образованием:

8.1. Организовать проведение разъяснительной работы с несовершеннолетними и их родителями (законными представителями), размещение информации о правилах безопасного поведения детей на объектах транспорта, на водных объектах в информационных уголках безопасности, на сайтах образовательных организаций.

8.2. Обеспечить совершенствование и внедрение новых программ и методик обучения детей навыкам безопасного поведения на объектах транспорта, в быту, в общественных местах.

8.3. Организовать работу по созданию и функционированию в общеобразовательных организациях Дружин юных пожарных численностью не менее 20 человек, обеспечить контроль за их деятельностью в 2020/2021 учебном году.

8.4. О мерах по выполнению пунктов 8.1 – 8.3 настоящего постановления необходимо проинформировать комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Омской области **в срок до 1 декабря 2020 года.**

9. Омскому линейному управлению Министерства внутренних дел Российской Федерации на транспорте:

9.1. Во взаимодействии с администрациями образовательных организаций продолжить проведение в образовательных организациях и учреждениях, прилегающих к железной дороге, бесед и лекций по разъяснению правил поведения на объектах железнодорожного транспорта, недопущению противоправного поведения и транспортных правонарушений, особое внимание уделить разъяснительной работе с родителями (законными представителями).

9.2. Содействовать вовлечению в организованные формы досуговой занятости несовершеннолетних, склонных к совершению правонарушений и преступлений на объектах транспорта.

9.3. Обеспечить регулярное освещение в средствах массовой информации мероприятий по профилактике несчастных случаев на объектах железнодорожного транспорта.

10. Управлению Министерства внутренних дел Российской Федерации по Омской области, территориальным органам внутренних дел:

10.1. Продолжить проведение профилактических мероприятий с привлечением средств массовой информации по предупреждению

возникновения несчастных случаев и травматизма среди несовершеннолетних.

10.2. Во взаимодействии с органами, осуществляющими управление в сфере образования, продолжить проведение родительских собраний в детских дошкольных и общеобразовательных организациях, бесед по предупреждению несчастных случаев, травматизма и гибели детей в быту, на улице (в том числе в местах техногенного характера: на строительных объектах, заброшенных зданиях, свалках и т.д.), на водных объектах, а также детского дорожно-транспортного травматизма.

10.3. По каждому факту несчастных случаев с детьми организовать проведение проверок по установлению причин и условий, способствующих травматизму и гибели детей, по результатам данных проверок в случае выявления недостатков в деятельности субъектов системы профилактики информировать территориальные комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

11. Территориальным комиссиям по делам несовершеннолетних и защите их прав:

11.1. Обеспечить координацию вопросов, связанных с реализацией мероприятий по профилактике несчастных случаев с детьми на воде, на дорогах и объектах железнодорожного транспорта, в быту, а также при пожарах.

11.2. При рассмотрении информационных материалов по фактам несчастных случаев с детьми заслушивать сотрудников территориальных органов пожарного надзора и органов внутренних дел, представителей иных ведомств, давать принципиальную оценку деятельности территориальных органов и учреждений системы профилактики по оказанию своевременной государственной помощи данной семье и ребенку, принимать меры по устранению причин и условий, способствующих травматизму и гибели детей. Копии постановлений, принятых по результатам рассмотрения вышеуказанных вопросов, в соответствии с требованиями федерального законодательства направлять для исполнения в субъекты системы профилактики, иные заинтересованные ведомства.

11.3. Организовать социальный контроль органами управления социальной защитой населения, здравоохранением, образованием, органами опеки и попечительства, органами внутренних дел семей, находящихся в социально опасном положении, в период новогодних праздников.

12. Рекомендовать Министерству региональной политики и массовых коммуникаций Омской области обеспечить освещение и публикацию в средствах массовой информации материалов по профилактике травматизма и гибели детей, усилению родительской ответственности за воспитание детей.

13. Рекомендовать Министерству региональной безопасности Омской области рассмотреть возможность включения в программу по установке автономных пожарных извещателей с GSM-модулем жилые помещения многодетных семей, проживающих на территории Омской области.

14. О мерах по выполнению настоящего постановления необходимо проинформировать комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Омской области в срок до 1 марта 2021 года.

15. Контроль за исполнением постановления оставляю за собой.

Заместитель Председателя Правительства
Омской области, Министр образования
Омской области, председатель комиссии по
делам несовершеннолетних и защите их прав
при Правительстве Омской области



Т.В. Дернова